

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Трусова Михаила Александровича по диссертации «Институциональные особенности регулирования межнациональных отношений в современной России», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»

После распада в начале 1990-х гг. Ялтинско-Потсдамской международной системы в мировой политике наступила продолжающаяся по сей день эпоха турбулентности, одной из определяющих характеристик которой является поиск академическим сообществом и политическими элитами таких моделей национального государства, а также форм межэтнических и межнациональных отношений, которые не только соответствовали бы изменившимся социально-политическим реалиям, но и создавали базис для устойчивого развития и гармоничного сосуществования различных социально-политических общностей.

Россия, вне всяких сомнений, стоит на передовой этого дискурса, пронизывающего все слои российского общества и исключительно злободневного в плане обеспечения целостности, стабильности и безопасности нашей страны, учитывая её этническое многообразие.

В этой связи нельзя не отметить научную смелость М.А. Трусова, взявшегося за разработку этой весьма непростой, но более чем актуальной темы.

Автору диссертации удалось показать методологические сложности применения различных существующих в политической науке подходов к изучению феноменов этноса, нации, а также проблемам регулирования межнациональных отношений. Вместе с тем, главной аналитической призмой для диссертанта становится институциональный подход.

Присутствие в тексте достаточного количества самостоятельных суждений позволяет сделать вывод об академической добросовестности М.А. Трусова и его аналитических способностях.

В ходе рассмотрения особенностей функционирования Российской Федерации как многонационального государства диссертант приходит к выводу, что институтами, как государства, так и гражданского общества в России реализуются разнонаправленные практики в сфере регулирования межнациональных отношений. Это позволяет автору четко выделить особенности, достоинства и недостатки обеих практик.

За время обучения в аспирантуре автором диссертации был выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению аналитических и информационных материалов и, в какой-то мере, разработке практических рекомендаций. В настоящее время исследование имеет цельный и завершённый вид.

М.А. Трусовым подготовлено и опубликовано 8 работ (в том числе 3 статьи в изданиях, включенных в перечень ВАК), в которых отражены основные научные положения исследования.

В ходе работы над диссертацией М.А. Трусов проявил себя сформировавшимся исследователем, выполнившим завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, что позволяет считать его достойным соискания ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Третий секретарь
Представительства МИД России в г. Екатеринбурге,
доктор политических наук, доцент

А.С. Чесноков

15 сентября 2014 года



Подпись А.С. Чеснокова заверяю.

Ведущий специалист-эксперт

Представительства МИД России в г. Екатеринбурге

С.Б. Вострикова